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■西条市内の３小学校が東予港の建設現場を見学
■現場だより－東予港ケーソン製作工事に着手
■「松山みなと見学会」を開催しました
■平成28年度 海をきれいにする一般協力者の
　奉仕活動表彰伝達式を行いました
■サマー！エコキッズ スクール

　調べよう！美しい海を守る海面清掃兼油回収船
　「いしづち」を開催しました
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松山港外港地区国際物流ターミナル整備事業では泊地 (-13m) の浚渫が完了し、供用に向けて整備を進めています。
(2016 年 3 月撮影 )



西条市内の３小学校が東予港の建設現場を見学
【　現場見学会の開催日と見学した小学校　】

平成２８年７月１日（金）　西条市立神戸（かんべ）小学校４年生（３８名）

平成２８年７月５日（火）　西条市立吉井小学校 4年生（１１名）、６年生（２０名）

平成２８年７月６日（水）　西条市立多賀小学校 4年生（４１名）

　現在整備を進めている東予港複合一貫輸送ターミナル整備事業の工事現場にて、西条市内の小学校３

校に現場見学会を開催しました。この現場見学会は、小学校から社会科授業の一環として依頼があった

ことから、地元で身近にある東予港の役割について学ぶことをテーマに開催したものです。

　現場見学会では、屋内で事業概要、工事概要の説明を行った後、実際の工事現場に出向き、特殊機械

による杭打作業と既設岸壁の撤去、泊地浚渫などを見学しました。また、各小学校からの要請テーマに

基づき、フェリーの船内見学、高松港湾空港技術調査事務所と連携して液状化現象について、「港の大

研究」を教材にした港の役割について、それぞれミニ講座を開講しました。

事業概要の説明 施工業者による工事概要の説明

間近で見る作業船の大きさにびっくり！！ 杭打作業の状況。大きな鋼管矢板が
地面に入っていく様子は圧巻です！

　東予港では、今後予想されるフェリー貨物の増大やフェリーの大型化に向け物流機能の効率化を図る

とともに、大規模地震に備えた耐震機能の強化を目的として、複合一貫輸送ターミナルを整備中です。

平成 28 年夏より岸壁の本体となるケーソン製作に着手し、来年春には製作したケーソンを据付け、着

実に整備を進めていきます。

ケーソン製作状況

東予港ケーソン製作工事に着手現場だより

製作ヤード全景



平成 28年度 海をきれいにする一般協力者の奉仕活動表彰伝達式を行いました

　参加者は会議室に集合して概要説明を聞いた後、救命胴衣を着用し、「いしづち」「くるしま」の前で

記念撮影を行いました。その後、「いしづち」前の岸壁で海洋環境整備事業についての説明を聞き、「い

しづち」に乗船しました。「いしづち」の船内では、門型クレーンの作業や操舵室の操船機器、放水銃

による放水の実演などを見学しました。

　７月２０日（水）に四国地方整備局長表彰伝達式を松山市立中島小学校と上島町立弓削中学校で、

７月２５日（月）に国土交通大臣表彰伝達式を今治市役所関前支所にて行いました。

　大臣表彰では、岡村さくら会が昭和５４年の会の発足以来３８年間にわたり今治市岡村港務所の環境

美化奉仕活動に尽力された功績を、四国地方整備局長表彰では、松山市立中島小学校が中島港あみあげ

ビーチにおいて２０年以上にわたり清掃活動を行っていることを、また、上島町立弓削中学校が中学校

前のふれあいの海辺を平成１４年から継続して年５回清掃していることを、それぞれ表彰されました。

弓削中学校校長へ伝達

　当事務所では、７月の海の月間行事の一環として毎年「松山みなと

見学会」を行っています。今年は７月２２日（金）に開催しました。

　主な内容は、海面清掃兼油回収船「いしづち」の船内見学と、港湾

業務艇「くるしま」に乗船して行う松山港・松山空港の海上見学です。

毎年募集人数を大きく上回る応募があり、今年は抽選で選ばれた小学

生とその保護者を合わせ、３６名の皆さんにご参加いただきました。

　最後に行ったアンケートでは、「海をきれいに保つ大切さが理解できた」、「船に乗れて楽しかった」

という意見が多数あり、“みなと”を身近に感じてもらえる良い機会となりました。

　つづいて、港湾業務艇「くるしま」に

よる海上見学では、岸壁など港湾施設の

しくみや役割、松山空港の説明を行いま

した。松山港外港地区にあるコンテナ

ターミナルのガントリークレーンや、滑

走路を離着陸する航空機を間近で見た際

には、参加者から大きな歓声が上がりま

した。

　  「くるしま」海上見学の様子  　

▲松山港コンテナターミナル ▲松山空港の滑走路沖

 「いしづち」船内見学の様子 

岡村さくら会の皆さんと 中島小学校児童 代表へ伝達



調べよう！美しい海を守る海面清掃兼油回収船「いしづち」
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国土交通省四国地方整備局
松山港湾・空港整備事務所

【 e-mail (企画調整課) 】pa.skr-mtjm-i88s3@mlit.go.jp
【 URL 】http://www.pa.skr.mlit.go.jp/matsuyama/index.html
【 海とみなとの相談窓口 】0120-497-370 ( 全国共通フリーダイヤル)
　 受付時間 9:30～12:00、13:00～17:00 ( 土･日･祝祭日･年末年始を除く )

■東予港出張所
　〒799-1353　西条市三津屋南2-15
　【TEL】 0898-64-3650（代表）　
　【FAX】 0898-65-5187

■松山港湾・空港整備事務所
　〒791-8058　松山市海岸通2426-1
　【TEL】 089-951-0161（代表）　
　【FAX】 089-946-8010

　宮前
小学校
    ●
 

三津浜港
フェリーターミナル
　　●

● 三津浜小学校

三津浜中学校 ●

松山中央 ●

卸売市場

● 松山西警察署　　松山西
    郵便局
　  ●

伊
予

鉄
道

高
浜

線

三津

松山港湾・空港
　　　整備事務所

 東予郵便局
　●

●西条市役所
東予総合支所

●

西条市役所
東予体育館

● 西条西警察署

● 壬生川小学校

●

多賀小学校

東予港出張所

壬
生

川

予
讃

線

＜ 事務所のご案内 ＞

　松山市が主催する「サマー！エコキッズ スクール」（夏休みの期間中に体験型で学ぶ環境教室）の講

座の１つとして、８月４日（木）に海面清掃兼油回収船「いしづち」の見学会を開催しました。今年は

午前と午後の 2回開催し、３８名の小学生と保護者の皆さんにご参加いただきました。

調べよう！美しい海を守る海面清掃兼油回収船「いしづち」
サマー！エコキッズ スクール

を開催しました

　参加者の中には夏休みの自由研究にしたいと考えているお子さんもいるようで、皆さん熱心にメモを

取ったり、職員に質問をしたりと大変積極的に取り組まれていました。

　終了後のアンケートでは「海に浮かんでいるゴミを取る船があることを初めて知り

ました」、「川に捨てたゴミが海に行くので、ゴミを捨てないようします」といった意

見があり、海の環境を守ることの大切さを学んでいただけたのではないかと思います。

　まず会議室で“海洋環境整備事業”について説明し、「いしづち」の船内見学では、ごみ回収作業の

様子や操舵室にある様々な機器、放水銃の実演を見学しました。船内見学の後は再び室内に戻り、テス

ト（おさらい問題）と「干潟のはなし」の講座を実施しました。

②「いしづち」船内１（ごみ回収）

④「いしづち」船内３（放水銃）

③「いしづち」船内２（操舵室）①副所長の挨拶でスタート

⑤おさらい問題に取り組む様子 ⑥「干潟のはなし」




